UCGENLER

UCGEN ESITSIZLiGi
Uggende bir kenarin uzunlugu diger iki kenar uzunluklarinin farki ile toplami arasindadir.
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UCGENDE ACI-KENAR iLiSKiSi

Uggende biiyiik agi karsisinda biiyiik kenar bulunur.
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UCGEN Cizimi

Bir liggenin gizilebilmesi igin en az 1 tanesi kenar uzunlugu olmak sartiyla en az 3 temel elemanin bilinmesi
gerekir.

e 3 kenar uzunlugu verilen lggenin gizimi
e 2 kenar uzunlugu ve aradaki aginin 6lglist verilen liggen gizimi

e 1 kenar uzunlugu ve uglarindaki agilarin dl¢lleri verilen li¢cgen gizimi

UCGENDE ESLIK SARTLARI

e KKK
e KAK
e AKA
o KAA

UCGENDE BENZERLiK SARTLARI

e KKK
e KAK
o AA

Cevre orani benzerlik oraniyla ayni iken alan orani benzerlik oraninin karesidir.



TEMEL BENZERLIK TEOREMI
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UCGENDE YARDIMCI ELEMANLAR

Yiikseklik (h) : Koseden karsisindaki kenara inilen dikmedir. Dar agih Giggende yiikseklikler tGiggenin i¢
bolgesinde, genis acili Giggende ylkseklik uzantilari Gggenin dis bolgesinde ve dik tGiggende ylikseklikler dik
kosede kesigiArIer. A
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Agiortay (n) : Kbsedeki agiyi iki es parcaya ayirarak kose ile karsisindaki kenari birlestiren dogru pargasidir.
Aglortaylar liggenin i¢ bolgesinde bir noktada kesisirler.
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Kenarortay (V) : Kose ile karsisindaki kenarin orta noktasini birlestiren dogru pargasidir. Kenarortaylarin

kesisim yeri Giggenin agirlik merkezidir.
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Agirlik Merkezi ve 6 es alan Muhtesem Uclii

Kenar orta dikme : Kenarin orta noktasindan kenara dik olarak gizilen dogrudur. Karsi koseden
gecmeyebilir.




PISAGOR TEOREMI

Dik tGg¢gende dik kenar uzunluklarinin kareleri toplami hipotenis uzunlugunun karesine esittir.

Kenarlarina Gére Ozel Pisagor Uggenleri
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TRIGONOMETRI
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